
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 23 dias do mês de Setembro de 2010, às 08:00, no Sala Onix do Hotel Nobile Suites Sun Square, do município, GOIÂNIA, Estado GO, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Daniel Ribeiro de Oliveira representante do IBGE, com a presença
dos seguintes membros:

ARISTIDES MOYSES - PUC GO
JOAO DIVINO RODRIGUES DE MELO - Policia Militar de Goiania
RAMOS ALBUQUERQUE NOBREGA - Camara Municipal de Goiania

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município GOIÂNIA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
O Sr. Alceu fez um breve relato das 3 reuniões anteriores, explicando os objetivos da comissão e o que pretendia alcançar com o apoio dos membros
participantes. Agradeceu o empenho de todos e informou os resultados alcançados, como a cessão dos postos de coleta, apoio na divulgação do Processo
Seletivo Simplicado, com a contratação dos mensalistas.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Folder
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Ajudando nos prédios ou condomínios horizontais onde moram, conversando com o síndico ou administrador, divulgação com filipetas, folders, cartazes e
adesivos para automóveis

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foram apresentados slides com os principais temas da ata e esclarecimentos sobre os conceitos do Censo, bem como a demonstração através dos sistemas
do IBGE, portal da Internet e SIGC, dos dados do andamento da coleta até o momento.
O professor Aristides perguntou sobre a diferença entre domicílios fechados e domicílios vagos. O Alceu respondeu explicando as características de cada
tipo de domicílio em detalhes. O prof. Aristides comentou a título de ilustração a experiência da Argentina em fazer o Censo em um dia de feriado nacional do
Censo. Ao que o Alceu respondeu que todos estão de olho na experiência da Argentina, para ver se será bem sucedida, assim também como o mundo está
aguardando o resultado do censo brasileiro sob o aspecto inovador da informatização total e completa dos trabalhos. O Alceu comentou sobre possíveis
falhas de cobertura e que o apoio dos membros é de fundamental importância para corrigir as eventuais inconsistências encontradas, basta que eles entrem
em contato com o Daniel, Chefe da Unidade ou a Sandra, Coordenadora das Comissões ou outro integrante da equipe do Censo.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Alessandro de Siqueira Arantes, Coordenador de Área de Goiânia
Marília Tandaya Grandi, Coordenadora Estadual de Divulgação
Sandra Moreira S. Figueiredo, Coordenadora Estadual das Comissões



Gercilene Maria, Agente Censitária Administrativa

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Mara Natércia Nogueira, Prefeitura de Goiânia, Maria Carolina Oscar Abrão, Foro de Goiânia, Clarislene Paula Domingos, Secretaria Municipal de Educação,
Wellington Divino da Silva, Secretaria Municipal de Educação, Carla Cristina de Araújo Gomes, Secretaria Municipal de Planejamento, Alessandro Leonardo
A Magalhães, Secretaria Municipal de Saúde, Ediney Bernardes de Paiva, Companhia Metropolitana de Transportes  Coletivos ? CMTC.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


